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Ata da Reunião n.2/2024 do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de Arquitetura e
Urbanismo da Universidade Federal da Integração Latino-Americana (CAU UNILA)

No dia 13 de maio de dois mil e vinte e quatro (13/05/2024), às quatorze horas e trinta minutos
(14h30) instalou-se a 2ª reunião do Núcleo Docente Estruturante do curso de arquitetura e
urbanismo de 2024. A reunião foi instalada na sala BAR 14, do Espaço Barrageiros, na UNILA/PTI,
com a presença de 3 integrantes: a presidenta do NDE do curso de Arquitetura e Urbanismo,
Juliana Rammé, que presidiu a reunião; a professora Andréia Moassab, que secretariou a
reunião; e a professora Juliana Pires Frigo. A reunião teve como pauta: encaminhamentos
referente à possibilidade de redução da carga horária do novo PPC e análise da demanda da
área de história. Antes de iniciar a pauta, a professora Juliana Rammé contextualizou a
demanda, em função da alteração do regulamento da UNILA que fixou 1 crédito como equivalente a
15 horas-relógio e, portanto, esta mudança aumentaria levemente a carga horária total do PPC do
curso, que está em fase de tramitação e é possível ainda sofrer ajustes. A professora Juliana
Frigo atualizou algumas informações da gestão, chamando atenção para o dado apresentado pela
PROGRAD de que o curso tem boa procura e pouca evasão, mas tem alta retenção, isto é, os/as
discentes não se formam em 10 semestres. A professora Andréia Moassab lembrou de um
documento do MEC, elaborado pela ABEA, há alguns anos, em que é demonstrando que a média
do número de semestres para graduar-se em arquitetura e urbanismo é, na realidade, de 12 a 14
semestres, a despeito do que indicam os PPCs. Ao entrar no ponto de pauta, estas questões foram
levadas em consideração. Após amplo debate, as presentes indicaram encaminhar o seguinte: (1)
alterar o turno do curso para tarde e noite, de modo a liberar as manhãs para estágios, estudos,
projetos de pesquisa/extensão, etc; (2) diminuir para 5 os créditos das disciplinas do eixo de
Arquitetura, de modo a melhor encaixar na nova grade de horários da UNILA no período
vespertino e, também, considerando um tempo individual maior extraclasse para desenvolvimento
dos projetos; (3) revisar as ementas do eixo de Arquitetura, para adaptá-las ao novo PPC,
chamando uma reunião docente específica para este fim; (4) excluir a disciplina de Física para a
Arquitetura, ouvindo os/as docentes do eixo de instrumentação técnica pois ela tem sido
indiferente à compreensão do alunado às disciplinas que fazem parte deste conteúdo; (5) antecipar
em 1 semestre a oferta de Topografia, de Instalações Elétricas e de Instalações
Hidrossanitárias, ocupando a vacância de Física para a Arquitetura, sucessivamente; (6)
aumentar 1 crédito em Paisagem II, passando a um total de 5 créditos; (7) diminuir os créditos
de TCC para 5 cada um, pois se tratam de atividades e não disciplinas; (8) trocar Políticas
Públicas de Habitação de eixo, de crítica para urbanismo, verificando, na sequência desta
reunião, com os eixos envolvidos esta possibilidade; (9) inserir o tema da emergência climática e
do direito humano a um ambiente limpo, saudável e sustentável, conforme aprovado pela ONU,
em 2022, nas disciplinas do eixo de urbanismo, paisagem e técnica, consultando esta possiblidade
com estes eixos, na sequência desta reunião. Terminado os encaminhamentos, a professora
Juliana Rammé demonstrou que, caso acatados, o curso passaria a ter 3.930 horas de carga
horária total e no máximo 8 disciplinas por semestre, melhorando o aproveitamento estudantil. A
professora Andréia Moassab também sugeriu a possibilidade de institucionalizar-se o curso em 6
anos, já que esta é a realidade, se prontificando a apresentar um diagrama da matriz para esta
avaliação do colegiado. Nada mais havendo, a reunião foi encerrada às dezessete horas (17h00).
Eu, Andréia Moassab, membra do NDE do CAU UNILA, secretariei a reunião e lavrei a presente
ata, que será assinada via SIPAC por mim e pelas demais membras presentes.
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